
VERBALE  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE
DEL 27 LUGLIO 2022 ORE 18,30 IN MODALITÀ TELEMATICA

Il giorno 27 LUGLIO 2022 alle ore 18,30 si è riunito il Consiglio Comunale di Fidenza, con le
modalità  straordinarie  consentite  dal  Regolamento  sul  Funzionamento  del  Consiglio  Comunale
approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 14 del 27 aprile 2022. 
 
Assiste il Segretario Generale dott. Luigi Terrizzi che provvede alla redazione del presente verbale.

Partecipano  alla  seduta  gli  assessori: Malvisi  Davide,  Amigoni  Franco,  Bariggi  Maria  Pia,
Frangipane Alessia, Stefano Boselli.

Presiede la seduta la Presidente Rita Sartori.
       
All'appello iniziale risultano

Presenti n. 12 consiglieri:

ANDREA MASSARI
DOTTI FABIO
NARSETI ALESSANDRA
BUSANI FEDERICA
SARTORI RITA
SPELGATTI OMAR
RASTELLI DAVIDE
GALLICANI MARCO
SCARABELLI ANDREA
UNI GIAN FRANCO
CABASSA ANDREA
COMERCI GIUSEPPE 

Assenti n. 5 consiglieri:

TEDESCHI MARCO
SERVENTI PAOLA
TOSCANI CARLO
PARRI SAMANTHA
POLLASTRI LUCA

 



O.D.G. SEDUTA DEL 29 NOVEMBRE 2021 ORE 18,30 

 

1)  APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI DELLE SEDUTE DEL 17 FEBBRAIO 2022 E DEL
21 APRILE 2022.

2)   COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.

3)  COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.

4) INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.

5) ORDINE DEL GIORNO PROT. N. 7978 DEL 19 FEBBRAIO 2022, AVENTE PER OGGETTO
“ISTITUZIONE  LARGO  DON  CAMILLO  MELLINI”  PRESENTATO  DAL  CONSIGLIERE
MARCO GALLICANI.

6) MOZIONE PROT. N. 26687 DEL 10 GIUGNO 2022, AVENTE PER OGGETTO “SICUREZZA
STRADALE  E  AUTOVELOX”  PRESENTATA DAI  CONSIGLIERI  GIAN  FRANCO  UNI  E
LUCA POLLASTRI. (Relatore Consigliere Uni)

7)  CONVENZIONE  FRA IL  COMUNE  DI  FIDENZA E  A.T.E.R.  FONDAZIONE  PER  LA
GESTIONE DEL TEATRO MAGNANI PER IL PERIODO 01/08/2022 – 31/07/2025. (Relatore
Assessore Bariggi).

8)  COMPARTI  ED  INTERVENTI  DI  EDILIZIA  ECONOMICA  E  POPOLARE  (PEEP).
TRASFORMAZIONE  DEL DIRITTO  DI  SUPERFICIE  IN  PROPRIETA’ DELLE  AREE  ED
ELIMINAZIONE VINCOLI SOGGETTIVI (PEEP IN PROPRIETÀ) E VINCOLI DI PREZZO DI
CESSIONE  E  CANONE  DI  LOCAZIONE  (EDILIZIA  CONVENZIONATA  IN  GENERE).
NUOVA  DEFINIZIONE  DEGLI  ADEMPIMENTI  DI  COMPETENZA  COMUNALE  IN
ADERENZA ALLE  VIGENTI  DISPOSIZIONE  DELL'ART.  31,  COMMA 45  E  SEGUENTI,
DELLA L. 448/98. (Relatore Assessore Bariggi).

9) ASSESTAMENTO GENERALE DI BILANCIO E SALVAGUARDIA DEGLI EQUILIBRI PER
GLI ESERCIZI 2022-2024 AI SENSI DEGLI ARTT. 175, COMMA 8 E 193 DEL D.LGS. N.
267/2000. (Relatore Sindaco).

 



PUNTO N. 1:    APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI DELLE SEDUTE DEL 17 FEBBRAIO
2022 E DEL 21 APRILE 2022.

Il Presidente pone in votazione l'approvazione dei processi verbali delle seduta del 17 FEBBRAIO
2022 e DEL 21 APRILE 2022:

Presenti n. 12 consiglieri:
Astenuti  4 ( Andrea Sarabelli, Gian Franco Uni, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci)
Favorevoli:   8 (Andrea Massari,  Fabio Dotti,  Alessandra Narseti,  Federica Busani,  Rita Sartori,
Omar Spelgatti, Davide Rastelli, Marco Gallicani,);
Contrari: NESSUNO 

Proposta approvata. 

PUNTO N. 2: Comunicazioni del Presidente del Consiglio.
La Presidente del Consiglio comunica che a seguito del temporale di ieri potrebbe cadere il collegamento
internet presso il palazzo Municipale e in tal caso la Vice Presidente Alessandra Narseti, da casa , dovrà
presiedere il Consiglio. 

PUNTO N. 3: C  omunicazioni del Sindaco e della Giunta.
Nessuna

orario di inizio 18.48

PUNTO N. 4: I  nterrogazioni e Interpellanze.

1.    INTERROGAZIONE  A RISPOSTA SCRITTA,  PROTOCOLLO  N.  35212/2022  del  18
LUGLIO 2022, AVENTE AD OGGETTO: “ LAVORI RISTRUTTURAZIONE CONVENTO
DEI  GESUITI”  PRESENTATA  DAL  GRUPPO  CONSILIARE  “LEGA  SALVINI
PREMIER”. (ALLEGATO A)

La Presidente dà la parola al Consigliere Andrea Cabassa per l'illustrazione. 
Risponde l'Assessore Malvisi (ALLEGATO B )
Il Consigliere Cabassa si ritiene parzialmente soddisfatto. 

2.  INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA, PROTOCOLLO N. 30634/2022 DEL 29
GIUGNO  2022  AVENTE  AD  OGGETTO:  “NUOVI  VELOX”  PRESENTATA  DAI
CONSIGLIERI LUCA POLLASTRI E GIAN FRANCO UNI .   (  ALLEGATO  C  )

La Presidente dà la parola al Consigliere Gian Franco Uni  per l'illustrazione. 
Risponde  Il Vice- Sindaco Davide Malvisi( ALLEGATO D )

alle ore 18. 52  fa ingresso la Consigliera Paola Serventi 

***

 



PUNTO N. 6:      MOZIONE PROT. N. 26687 DEL 10 GIUGNO 2022, AVENTE PER OGGET-
TO  “SICUREZZA  STRADALE  E  AUTOVELOX”  PRESENTATA  DAI  CONSIGLIERI
GIAN FRANCO UNI E LUCA POLLASTRI. (Relatore Consigliere Uni)

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola all'Assessore Malvisi per l'illustrazione.

La  Presidente prima di aprire il dibattito dà lettura del parere di regolarità tecnica rilasciato dal
Dirigente dei  Servizi  Tecnici,  Arch. Alberto Gilioli  e  dal  Ragioniere Capo, dott.  Marco Burlini
(ALLEGATO E)
intervengono:
- Consigliere Andrea Scarabelli che dichiara che gli autovelox hanno un preciso obiettivo ovvero
quello di raggiungere gli obiettivi di bilancio, prevedendo un incasso di circa 4 mila €, quasi il triplo
di quanto incassato qualche anno fa; 
- Consigliere Andrea Cabassa che porta come esempio strada Granella e propone di sostituire gli
autovelox con i semafori intelligenti se l'obiettivo è quello di fare sicurezza; 
-  Consigliere Davide Rastelli che dichiara che l'obiettivo posto dall'amministrazione non è quello di
fare cassa ma incentivare la sicurezza;
- Consigliere Uni che esprime la propria disapprovazione;
- nuovamente del Consigliere Rastelli che chiede al Consigliere Uni di modificare la mozione;
- infine, nuovamente del Consigliere Uni che si oppone a tale modifica ritenendo che i punti iscritti
in mozione sono tutti di eguale importanza;
 

Dichiarazioni di voto: 
- del Consigliere Cabassa che anticipa voto favorevole;
- del Consigliere Comerci che anticipa voto favorevole;
- del Consigliere Uni che dichiara che l' unico punto che pùò eliminare è il n. 6 in quanto tutti gli
altri sono ampiamente motivati e necessari;
- del Consigliere Rastelli che invoglia il consigliere Uni a modificare la mozione in modo tale che la
medesima venga votata e accettata dalla maggioranza;
- il Consigliere Uni decide a questo punto di ritirare la mozione. 

- MOZIONE RITIRATA-

entra la Consigliera Parri alle ore 19,29. 
esce il Consigliere Andrea Scarabelli alle ore 19,48.

PUNTO N. 7:   CONVENZIONE FRA IL COMUNE DI FIDENZA E A.T.E.R. FONDAZIONE
PER LA GESTIONE DEL TEATRO MAGNANI PER IL PERIODO 01/08/2022 – 31/07/2025.
(Relatore Assessore Bariggi).

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola all'Assessore Bariggi per l'illustrazione.

Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
-nessuno 

 



Dichiarazioni di voto: 
- nessuna

Presenti n. 13  consiglieri:
Astenuti: 3 (Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci)
Favorevoli:  10 (Andrea Massari,  Fabio Dotti,  Alessandra Narseti,  Federica Busani,  Rita Sartori,
Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Marco Gallicani,  Gian Franco Uni,) 
Contrari: nessuno. 

Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Presenti n. 13  consiglieri:
Astenuti: 3 (Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci)
Favorevoli:  10 (Andrea Massari,  Fabio Dotti,  Alessandra Narseti,  Federica Busani,  Rita Sartori,
Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Marco Gallicani,  Gian Franco Uni,) 
Contrari: nessuno. 

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N.8:       COMPARTI ED INTERVENTI DI EDILIZIA ECONOMICA E POPOLARE
(PEEP). TRASFORMAZIONE DEL DIRITTO DI SUPERFICIE IN PROPRIETA’ DELLE
AREE ED ELIMINAZIONE VINCOLI SOGGETTIVI (PEEP IN PROPRIETÀ) E VINCOLI
DI PREZZO DI CESSIONE E CANONE DI LOCAZIONE (EDILIZIA CONVENZIONATA
IN  GENERE).  NUOVA  DEFINIZIONE  DEGLI  ADEMPIMENTI  DI  COMPETENZA
COMUNALE IN ADERENZA ALLE VIGENTI DISPOSIZIONE DELL'ART. 31, COMMA
45 E SEGUENTI, DELLA L. 448/98.   (Relatore Assessore Bariggi).

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola all'Assessore Bariggi  per l'illustrazione.

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono:
- della Consigliera Samantha Parri che chiede lucidazioni in merito a quanto esposto dall'Assessore
Bariggi; 
- dell'Assessore Bariggi che richiede l'intervento tecnico del Dirigente dei Servizi Tecnici,  arch.
Gilioli;
- la Consigliera Parri dichiara di essere soddisfatta delle delucidazioni ricevute;
- del Consigliere Uni che pone ulteriori quesiti all'Arch. Gilioli;
- L'arch. Gilioli;  

Dichiarazioni di voto: 
nessuna

L'Assessore Maria Pia Bariggi fa una precisazione sulla legge tratta nella delibera precisando che la
legge indicata in delibera non è la n. 54 del 20 maggio 2022ma è la n. 51 del 20 maggio 2022 (
ALLEGATO F) 

Presenti n. 13 consiglieri:
Astenuti: 4 ( Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci)

 



Favorevoli:  9  (Andrea  Massari,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,  Federica  Busani,  Rita  Sartori,
Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Marco Gallicani) 
Contrari: nessuno. 

Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Presenti n. 13 consiglieri:
Astenuti: 4 ( Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci)
Favorevoli:  9  (Andrea  Massari,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,  Federica  Busani,  Rita  Sartori,
Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Marco Gallicani) 
Contrari: nessuno. 

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N. 9:    ASSESTAMENTO GENERALE DI BILANCIO E SALVAGUARDIA DEGLI
EQUILIBRI PER GLI ESERCIZI 2022-2024 AI SENSI DEGLI ARTT. 175, COMMA 8 E 193
DEL D.LGS. N. 267/2000. (Relatore Sindaco).
Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  al  Sindaco  Andrea  Massari  per
l'illustrazione.

Entra il Consigliere Carlo Toscani alle ore 21,12

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono: 
-della  Consigliera Samntha Parri; 
-del Consigliere Uni; 
- del Consigliere Comerci;
- del Sindaco che risponde alle domande poste dai Consiglieri;
- del Consigliere Uni che chiede ulteriori delucidazioni;

- interviene su richiesta del Sindaco il dirigente dei servizi tecnici, arch. Gilioli che illustra profili di
carattere tecnico;
- del Consigliere Cabassa;
-  nuovamente del  Sindaco che si  rende disponibile  per  organizzare una commissione per  poter
discutere ampiamente del fallimento di Vittorio con le competenze migliori per poter esautorare le
questioni  poste  dai  consiglieri  ritenendo  che  il  Consiglio  non  sia  né  la  sede  né  il  momento
opportuno per trattare dell'argomento; 

Dichiarazioni di voto: 
- del Consigliere Uni che esprime voto contrario;
-del  consigliere  Rastelli  che  esprime  voto  favorevole  e  chiede  che  venga  trattato  l'odg  del
Consigliere Gallicani; 

Presenti n. 14  consiglieri:
Astenuti: nessuno
Favorevoli: 10  (Andrea Massari,  Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori,
Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani) 
Contrari: 4 ( Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci) 

 



Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno
Favorevoli: 10  (Andrea Massari,  Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori,
Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani) 
Contrari: 4 ( Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci) 

Immediata eseguibilità approvata.

Si allontana dalla seduta il Consigliere Carlo Toscani
e il Consigliere Gian Franco UNI alle ore 21,15

PUNTO N.   5) ORDINE DEL GIORNO PROT. N. 7978 DEL 19 FEBBRAIO 2022, AVENTE
PER  OGGETTO  “ISTITUZIONE  LARGO  DON  CAMILLO  MELLINI”  PRESENTATO
DAL CONSIGLIERE MARCO GALLICANI.

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Consigliere Marco Gallicani per
l'illustrazione.

La Consigliera Parri dichiara disappunto sulla questione e richiama la presidente a rispettare quanto
previsto dal regolamento pertanto chiede che sia messa in votazione la trattazione del punto; 

 Si apre la votazione: unanimità (Andrea Massari, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Rita Sartori,  Omar Spelgatti,  Paola Serventi,  Davide Rastelli,  Marco Gallicani,  Samantha Parri,
Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci)  per la trattazione del punto; 

Dichiarazioni di voto: 
- del consigliere cabassa che anticipa voto favorevole;
- del consigliere comerci che anticipa voto favorevole;
-della consigliera Parri che anticipa voto favorevole;

Presenti n. 12  consiglieri:
Astenuti:  nessuno 
Favorevoli:  unanimi   (Andrea  Massari,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,  Federica  Busani,  Rita
Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Marco Gallicani, Samantha Parri, Andrea
Cabassa, Giuseppe Comerci)
Contrari: nessuno 

Proposta approvata all'unanimità; 

***

 



Alle ore 10,35 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Viene allegata la trascrizione integrale della seduta.
Nell'ottica della dematerializzazione degli atti, la seduta viene integralmente registrata su supporto
informatico.

Il presente verbale costituisce una sintesi cartacea della registrazione archiviata e resa pubblica sul
sito dell'Ente.

 


